

北仑白峰小门村有了首个红色记忆馆

烈士后人现场赠“宝”，传承革命记忆

一座百年老宅，传承红色基因。昨日，位于北仑区白峰街道小门村的徐氏故居经修缮后对外开放。

这座清代晚期的民居，不仅焕发新颜，还因为这里发生的一门双烈士的革命故事，被赋予了新时代的蓬勃生命力——打造成为当地首个红色记忆馆。

当天下午2点，开馆仪式举行。烈士后人从海南远道而来，重走寻根路，还将其爷爷生前随身携带的一把佩刀捐赠给了红色记忆馆。



徐峰(左二)捐赠爷爷生前使用过的佩刀。通讯员供图

宁波派出第三批支老人员到舟山开展工作

本报讯(记者 贺艳) 6月9日,宁波一普陀“海岛支老·一起安好”行动支老人员轮换研讨会暨普陀区养老机构共建奔富启动仪式在舟山市普陀区举行。宁波派出第三批10位支老人员前往普陀的六横镇、虾峙镇、东港街道、登步岛、白沙岛5个乡镇(岛屿)开展支老工作,周期仍旧为半年。在此之前,宁波分别于2021年5月、11月派出两批共20名养老服务骨干到普陀开展支老工作。

据了解,“海岛支老·一起安好”行动开展一年来,取得了显著成效,实现了“服务支老有亮点、设施支老有焦点、管理支老有重点、文化支老有乐点”目标。

第三批10位支老人员分别是:万孝元(海曙区集士港镇居家养老服务中心)、李亚颖(海曙区广安古林养老院)、董亚丽(江北洪塘福利院)、李勤(江北慈孝乐园)、马瑞晶(镇海九龙福利院)、吴卯林(镇海区九龙湖镇敬老院)、刘燕(北仑区中心福利院)、陶永霞(北仑区中心福利院)、郑建华(宁波茗山家护信息技术有限公司)、唐佳浩(宁波茗山家护信息技术有限公司)。

受地域分散、交通不便、资源共享性差等限制,舟山一些偏远海岛的养老服务水平与内陆地区差距明显。2021年4月初,浙江省民政厅下发《关于组织开展“海岛支老,一起安好”行动的通知》,率先探索养老服务领域共同富裕先行示范。根据“海岛支老,一起安好”行动计划,宁波市结对普陀区5个乡镇(岛屿),从服务、设施、管理、文化4个维度着手,帮助普陀区全面提升养老服务建设水平。

据了解,宁波和舟山普陀区开展支老工作一年来,累计慰问海岛老人1566人次,慰问物资金额达134543元;开展清洁整理、义务理发、修甲泡脚等相关服务32799次;累计投入设施改造资金超15万元;开展各类养老护理培训128场,1664人次受训;举办康乐活动654场,8543人次参加。

徐氏故居挂牌“红色记忆馆”,承载时代精神

徐氏故居依山而建,坐西北朝东南,占地1090平方米,由前后两个三合院组成,上下两层共20多个房间。这里是革命烈士徐建农和徐长海出生、成长的地方。

徐建农和徐长海是兄弟俩,从小受革命思想熏陶,于1938年加入中国共产党,之后一直在郭巨、柴桥等地积极开展抗日活动。1942年3月,徐建农去柴桥上傅收缴一支土匪部队的枪支,回来路上遭遇国民党伏击,不幸被捕,于4月6

日在三山(今北仑春晓)遇害,年仅31岁。同年,弟弟徐长海因叛徒出卖被捕,在柴桥大溟山英勇就义。

穿过故居中堂,第二展厅里展陈的是兄弟俩使用过的老物件以及一些老照片。“新中国成立后,党和政府为表彰徐建农、徐长海两位抗日英烈,授予他们家庭‘一门双烈士’的光荣称号,并在小门村建墓立碑。”在讲解员的讲解下,时光流转,一段历史画卷徐徐展开。2005年4月,白峰革命烈士陵园成立,两

位烈士的事迹也广为传颂。

事实上,从徐氏故居走出过许多英雄儿女,徐氏一族的良好家风,在铸就徐家人爱国初心和使命感时,也让小门村这片淳朴的土地深植文化底蕴。在徐氏故居挂牌“红色记忆馆”这天,不同主题的展厅布置,让更多故事为大众所知。

值得一提的是,中庭两侧展厅展示的旧时农耕用品和老物件,都是小门村村民捐赠的,他们是时代的见证者,选择用这种方式支持红色记忆馆建设。

烈士后人重走寻根路,捐赠爷爷生前随身佩刀

“这把佩刀是我爷爷徐建农生前随身携带的,我觉得它留在这里,作为革命文物呈现,比放在我们家更有意义。”活动当天,徐建农的孙子徐峰将佩刀捐赠给红色记忆馆。

前两天,身在海南的徐峰应邀而来,这是他第三次踏上故土。其实对于爷爷的革命事迹,他和他的家人知之甚少。因为爷爷是在徐峰父亲5岁时牺牲的,加之当时从事革命工作,不便向家人透露。后来,徐峰的父亲随长辈离开白峰,上世纪70年代后期,他带回了这把佩刀。

“我只知道,爷爷生前随身携带佩刀,晚上睡觉时都会放在枕边。这是防御性武器,可以判断出,他当时的处境很危

险。”徐峰说,祖辈为革命事业抛头颅、洒热血,这种精神也成为徐家后人的家风家训。

徐峰第一次踏上白峰的土地,是1976年1月。当时白峰要修缮烈士墓,邀请烈士家属过来,他发现,原来爷爷成长的地方是这个模样。

这次,是徐峰第三次来到故乡。每一次来,都有新鲜的感觉。“这些年,白峰变化很大,人民生活越来越好,现在徐氏故居也修缮完毕了。这就是爷爷他们为之奋斗的目标吧!”

以前来的时候,徐峰只在故居的前院转过,此次修缮后还原本来面貌,才发现这个院子如此之大。

“爷爷一直是我的精神支

柱,他们兄弟为了让更多人摆脱落后和贫苦,甘愿奉献自己的生命。”徐峰是一位制片人,此次重走寻根之路,让他心里的一个想法也更加坚定:宁波有很多像爷爷一样的革命英烈,他想创作一部红色影视作品,让他们的信仰和精神以更丰富的形式长存于后人心中。

“去年小门村入选省级红色美丽村庄。这一年来我们通过不断挖掘、整合红色资源,进一步擦亮了这块品牌。”采访中,白峰街道相关负责人表示,红色记忆馆开馆,正是这项工作进程中的一项重要举措,旨在打造红色教育高地,实现精神共富。

记者 陈焯
通讯员 陈维波 刘迪

拍卖公告栏

刊登热线:13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

宁波亚德拍卖有限公司 车辆拍卖公告

受委托,公司定于2022年6月22日上午9时30分在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行拍卖会。

一、拍卖标的:浙BJ978Z别克轿车,初次登记日期2011年9月。[起拍价27720元 保证金5000元]

二、标的展示时间:2022年6月20日—21日(提前预约 统一安排)

三、报名登记手续:即日起接受咨询,有意者于2022年6月21日下午3时之前将拍卖保证金缴至本公司账户,同时在中拍平台注册并报名。

四、咨询电话:0574-86864950 86860980

五、公司地址:宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼三楼

详细资料可查询中拍平台、公司网站(www.nbyade.com)或关注公司微信公众号“宁波亚德拍卖有限公司”查询。

浙江金城拍卖有限公司 罚没危化品拍卖公告

受委托,定于2022年6月24日上午9:00至11:00(延时除外)在网络拍卖平台“诚拍网”(<http://www.chengpw.com>)进行公开拍卖活动,现将公告如下:

一、拍卖标的:罚没危化品一批,起拍价为8179元。

二、竞买条件:竞买人须具有危化品销售经营资格的独立企业法人(分公司不得参加)。营业执照登记日期要求为拍卖公告发布日之前。

三、展示看样:即日起至2022年6月23日止,与本公司联系看样事宜。

四、拍卖方式:有保留价的网络增价拍卖,不到保留价不成交。

五、竞买办法:竞买人须在2022年6月23日前登陆网络拍卖平台完成实名注册,并按系统提示报名交纳保证金(1000元)。如需办理授权委托,须在2022年6月23日17时前,到本公司办理委托手续后,方能参加网络竞拍。

六、联系电话:13780091774、87869881

联系地址:宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室